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ATA DA 74ª REUNIÃO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO AMERIPREV 

REALIZADA NO DIA 30/01/2024 

 
Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, na sede do 
AMERIPREV, localizada à Avenida São Jerônimo, 309, Jardim Bela Vista, Americana, São 
Paulo, às nove horas, reuniram-se para a 74ª Reunião do Comitê de Investimentos do 
Instituto de Previdência Social dos Servidores Municipais de Americana – AMERIPREV os 
seguintes membros: o Superintendente e Presidente do Comitê de Investimentos Sr. Erich 
Hetzl Junior, a Chefe de Finanças e Vice-Presidente do Comitê Sra. Roseane Martins 
Madureira Ferreira, os membros servidores efetivos: Srs. Vivian Cristina Lafolga Ruiz, 
Anderson Natel Ferreira e Aryelly de Paula Bedin Brochado. Na ocasião, o Sr. Erich teve 
sua participação apenas como ouvinte, pois estava em período de férias. A Sra. Aryelly foi 
nomeada como membro do Comitê de Investimentos pela Portaria nº 02 de 18/01/2024, em 
substituição a Sra. Angélica da Silva Gasque Dizaró, que conforme consta em ata da reunião 
anterior, solicitou a saída do colegiado por motivos pessoais. Também participaram da 
reunião representantes da Caixa Econômica Federal, os Srs. Alex Lopes Bueno – Gerente de 
Carteira PJ, Fabio Estevam Vieira – Superintendente Executivo de Governo e Jésse Mathias 
de Faria – Gerente de Clientes e Negócios. Inicialmente, o Sr. Superintendente desejou boas-
vindas à Sra. Aryelly e passou a palavra ao Sr. Fábio. Cada convidado se apresentou e se 
colocou à disposição para as demandas do instituto quando necessário. Na sequência o Sr. 
Jésse falou especificamente sobre investimentos. Iniciou explanando sobre o cenário global, 
destacando que para os EUA há previsão que a taxa de juros ainda permaneça alta por pelo 
menos mais 6 meses. Na Europa o controle da inflação continua com desafios advindos do 
conflito entre Rússia e Ucrânia, onde há desafios geopolíticos ainda a serem enfrentados. 
Também citou a economia chinesa que está em crise imobiliária e isso afeta diretamente a 
venda de commodities no Brasil. Há projeção de crescimento menor para 2024 nas maiores 
economias mundiais, se comparado com ano anterior. No Brasil, inflação controlada e a 
Caixa Asset prevê queda da taxa de juros para 9,50% até o final do corrente exercício. Em 
relação aos investimentos do Ameriprev citou a necessidade de rever a concentração em 
fundo CDI pois com a baixa da taxa de juros, outros tipos de produtos serão mais atrativos 
com maiores retornos. Para a renda fixa sugeriu os fundos de gestão ativa, bem como os 
atrelados a inflação que são os IMA-B e os pré-fixados. Quanto aos investimentos no 
exterior, a Caixa Asset entende que os resultados foram bastante impactados pela questão da 
Inteligência Artificial que está tão em alta, porém considerando a questão dos juros altos, 
talvez não venha dar tanto retorno quanto já deu até então. Sugere até mesmo a estratégia de 
realizar o lucro, se for o caso. Na Renda Variável, apresentou o fundo Caixa Capital 
Protegido, que é um fundo multimercado com estratégia diferenciada dos demais produtos 
da carteira do Ameriprev. Destacou que o fundo possibilita ganhos atrelados ao desempenho 
do Ibovespa, mas ao mesmo tempo garante o capital aplicado pois caso o resultado da 
aplicação que finda em 02/01/2026 seja negativo, o cotista terá retorno garantido do IPCA 
do período que está projetado em 7,15%. Também há a Barreira de Alta que limita o retorno 
ao cotista em 40,55% do Ibovespa. Dadas as informações, apresentou os três possíveis 
cenários para o resultado da aplicação: 1º - Houve variação positiva, mas não rompeu 
Barreira de Alta, o cotista terá como retorno o que for maior entre a variação apresentada ou 
o IPCA projetado; 2º - A variação foi negativa, e em nenhum momento rompeu a Barreira 
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de Alta, o retorno será o IPCA projetado; 3º -  Se a variação apresentada for positiva ou 
negativa mas em algum momento durante o período da aplicação rompeu a Barreira de Alta, 
o retorno obtido será o IPCA projetado acrescido da Taxa Prefixada de Rebate, que é de 20% 
da variação do Ibovespa. Por fim, acrescentou que o fundo fecharia para novas captações em 
02/02/2024. Finalizada a participação dos representantes da Caixa, o Comitê de 
Investimentos deu sequencia à segunda parte da reunião sobre a análise da carteira. A Sra. 
Vivian comentou sobre o parecer de Análise da Carteira elaborado pela consultoria de 
investimentos Crédito e Mercado, onde constam as sugestões de realocações para o 
momento. A Sra. Roseane comentou também que havia um milhão e novecentos mil reais 
de recursos novos para aplicação. Acrescentou ainda que os recursos disponíveis nas contas 
correntes em dezembro/2023 foram aplicados no fundo BB Perfil FIC RF Referenciado DI 
LP conforme definido na ata da 64ª reunião realizada em 27/01/2023, uma vez que não foi 
possível realizar reunião do Comitê de Investimentos no referido mês. Passando às 
discussões, a decisão foi unânime em analisar posteriormente as realocações sugeridas pela 
consultoria, devido ao tempo decorrido de reunião e a necessidade de estudos para tomada 
de decisões. Quanto ao fundo Caixa Capital Protegido apresentado pelo Sr. Jésse, houve 
consenso em se tratar de um produto diferenciado que acrescentaria diversificação para 
carteira do instituto, e que mesmo sendo de renda variável possui perfil conservador. 
Também foi pontuado que aparentemente não apresentaria retorno expressivo, porém sua 
estratégia poderá contribuir para equilíbrio na renda variável. Considerando o prazo curto 
disponível para efetivar a aplicação, o Comitê de Investimentos definiu em solicitar análise 
do fundo à consultoria Crédito e Mercado. Havendo parecer favorável o recurso novo 
disponível em conta corrente no montante de R$ 1.900.000,00 deverá ser aplicado no fundo 
CAIXA CAPITAL PROTEGIDO BOLSA DE VALORES IV FIC MULTIMERCADO, 
CNPJ 44.683.343/0001-73. Caso o parecer não seja positivo, tal recurso deverá ser realocado 
para o fundo BB Perfil FIC RF Referenciado DI LP como de praxe, até novas deliberações. 
A Sras. Vivian e Roseane ficaram responsáveis em solicitar tal análise bem como 
encaminhar aos demais membros do Comitê a posição da consultoria para posteriormente 
realizar qualquer movimentação. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze 
horas e cinquenta minutos. A presente ata foi lavrada por mim, Roseane Martins Madureira 
Ferreira, e assinada por todos os membros do Comitê de Investimentos acima nominados e 
referenciados. 
 
 
 
 
1. Roseane Martins Madureira Ferreira 
 
 
 
 
2. Vivian Cristina Lafolga Ruiz 
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3. Anderson Natel Ferreira 
 
 
 
4. Aryelly de Paula Bedin Brochado 
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